

“一带一路”人才培养项目 2018 研修班顺利结业

2018 年 9 月 20 日，“一带一路”人才培养项目 2018 研修班在清华大学、复旦大学、华侨大学三所大学顺利结业，分别聚焦设施联通、金融融通、贸易畅通三个主题。

据了解，“一带一路”人才培养项目由国家发展和改革委员会指导，中国华文教育基金会主办，陈江和基金会资助，清华大学、复旦大学、华侨大学承办，“一带一路”国际智库合作联盟和中国与全球化智库支持。2016 年，陈江和基金会宣布出资 1 亿元人民币，成立“一带一路”专项人才培养项目，旨在通过培训交流和实地考察，增进“一带一路”沿线国家对“一带一路”建设的了解，促进交流与合作。

陈江和基金会 CEO 张文好博士 (Dr. Jean Satrijo Tanudjojo) 在清华大学设施联通主题研修班上表示：“‘一带一路’倡议旨在打造开放包容的国际合作平台，推动相关国家和地区相互理解、合作共赢，但国外有些人对“一带一路”倡议了解得不够全面，甚至还存在着误解和疑虑，陈江和基金会希望通过“一带一路”人才培养项目，增进国际社会对“一带一路”倡议的了解和认知，增进理解互信，更好地实现‘民心相通’。”

据记者了解，今年为“一带一路”人才培养项目研修班第二期，共收到申请数百份，从中筛选出来自 21 个国家的 140 余名高级政府官员、企业高管、知名学者。和去年相比，今年参与人数、层次和广泛性均有了不同程度的提升。

Hagos 来自埃塞俄比亚，他表示，“我认同张文好博士的观点，不少人对‘一带一路’的认识比较陌生，我希望通过这个项目进一步了解‘一带一路’倡议。”

马来西亚-中国联合总商会会长叶淮鸣为此次研修班学员，他表示，已经有更多人知道了陈江和基金会资助的“一带一路”人才培养项目。“陈江和基金会在东南亚有很高的知名度，此次资助‘一带一路’人才培养项目，将会吸引更多东南亚人士积极报名，让“一带一路”倡议在东南亚更深入人心。”

新丝路咨询公司联合创始人 Grzegorz Stec 来自波兰，他的中文名字为葛瑞。葛瑞对记者表示，

他通过华文教育基金会了解到该项目，希望能借此机会进一步了解“一带一路”倡议的政策问题，从而有助于他为“一带一路”沿线国家的人士做好咨询工作。

华侨大学海上丝绸之路研究院常务副院长许培源表示，相较于第一届，此次参加研修班的学员国别更加广泛，涉及的领域也更加广泛；不仅有政府官员，也有商界代表和专家学者，且无华人华侨背景的学员占了全部人数的一半以上。

许培源指出，“一带一路”倡议不是一个纯理论、学术研究，而是务实合作、互利共赢。在贸易畅通的建设中，“企业是投资贸易的主体，专家学者可以帮助企业了解‘一带一路’倡议的理念和进展，而在实施过程中，还需要得到相关政府部门支持。”因此，互利共赢的实现不仅需要专家学者，还需要商界精英、政府部门各方的合作。

商务部研究院研究员周密在“一带一路”贸易畅通高级研修班以《新时代的对外开放与“一带一路”建设》为题，为该研修班的学员们带来专题讲座。周密认为，“一带一路”倡议提出至今，已经从“写意画”进入“工笔画”的阶段；像“一带一路”人才培养项目这样的双向交流，有利于更好地推进“一带一路”建设。

附：陈江和基金会背景资料

陈江和基金会为著名侨领、新加坡金鹰集团主席陈江和与夫人黄瑞娥于 1981 年创立，旨在利用教育的变革力量，帮助人们释放潜能，改善生活，基金会致力于儿童早期教育、基础教育和领导能力提升。作为一个非盈利机构，基金会主要在印尼、中国和新加坡开展工作，致力于通过支持教育、技能培训、扶贫减灾来提高人们的生活水平。在中国，陈江和基金会积极参与各项公益事业，先后在西藏、新疆、青海等贫困地区捐建 22 所侨心小学，50 余个侨心工程；在西部贫困地区，为农民提供免费技能培训；在非典、雪灾、洪灾及地震等灾难发生时提供紧急援助。陈江和先生是 2008 北京奥运场馆“水立方”的第一位大额捐资人；是“非典”期间个人捐款最多的一位。截至目前，为中国的各项公益事业累计捐资逾 3.4 亿元。